



中埃·泰达苏伊士经贸合作区在两国元首关心之下,逐渐成为对接中国“一带一路”倡议和埃及“苏伊士运河走廊经济带”的示范项目。这是8月10日在埃及苏伊士省拍摄的中埃·泰达苏伊士经贸合作区一景。



8月10日,在埃及苏伊士省的中埃·泰达苏伊士经贸合作区,巨石埃及公司副总经理哈迈德·苏莱曼在玻璃纤维生产线上查看。



6月23日,在埃塞俄比亚首都的斯亚贝巴,第九批中国援埃塞军医专家组医生张静(前)在医院内查房。



8月23日,在第十四届中国-东北亚博览会国际商品馆,伊朗参展商悬挂纺织品。



8月23日,在第十四届中国-东北亚博览会国际商品馆,一名小朋友近距离体验伊朗地毯。

新伙伴期待为金砖增色

金砖合作机制近日迎来历史性扩员,沙特、埃及、阿联酋、阿根廷、伊朗、埃塞俄比亚六国获邀成为金砖大家庭成员。六国专家学者在接受新华社记者采访时纷纷表示,扩员将给金砖合作机制注入新活力,将为金砖增色。新伙伴们期待,通过这一机制促进新兴市场国家和发展中国家团结合作,推动全球治理朝更加公正合理的方向发展。

新机遇 增合作

专家学者指出,加入金砖大家庭将为本国经济拓宽市场、增加出口,不仅带来新的发展机遇,还将提高他们抵御金融风险的能力。金砖扩员将提升新兴市场国家和发展中国家的合作水平,为世界经济注入更多活力。

根据世界银行发布的2022年经济统计数据计算,扩员后,金砖国家国内生产总值(GDP)之和占全球GDP的比重将从此前的25.77%增加到28.99%。六国除了具有一定经济规模,在地区和国际事务中也具有重要影响力。例如,新成员中,沙特石油探明储量居世界第二位;阿根廷是拉美第三大经济体,素有“世界粮仓和肉库”之称;埃塞俄比亚的水资源丰富,号称“东非水塔”。

阿根廷国防大学秘书长马蒂亚斯·卡西亚韦说,阿根廷受邀加入金砖,引发阿社会广泛关注和热议,阿民众认为,这是本届政府最重要的多边外交成果之一。阿根廷企业期待通过金砖平台,在贸易、投资、金融方面加大与其他金砖国家的交往与合作。

阿拉伯投资者联盟主席贾迈勒·巴尤米指出,加入金砖合作机制将助力埃及经济发展,扩大市场,增加出口。埃及还可以从新开发银行获得融资支持,为埃及经济发展提供助力。埃及财政部长穆罕默德·马伊特此前也表示,金砖成员身份将增加埃及出口和投资机会,吸引外国投资。

阿联酋和沙特都是石油输出国组织重要成员国。两国学者认为,加入金砖合作机制将有助于关键能源生产国和消费国协调能源政策,增强国际石油及其他能源市场的稳定性。沙特国际问题专家艾哈迈德·易卜拉欣认为,中国和印度是重要的能源消费国,俄罗斯是沙特在“欧佩克+”机制内的重要合作伙伴。加入金砖合作机制将使沙特在能源领域更好地与合作伙伴协调合作,推动沙特实现“2030愿景”。

易卜拉欣还说,金砖合作机制将助力各成员更有效抵御金融风险,使其在全球经济形势严峻的大背景下仍能继续发展本国经济并加强交流合作。这为新兴市场国家和发展中国家间开展合作与实现共同繁荣提供了很好的模式。

持开放 促变革

在当前世界动荡变革、风险挑战层出不穷的背景下,发展中国家群体性觉醒,谋求团结进步、反对外部干涉的共同意愿与日俱增。作为开放包容的平台,金砖吸纳新成员、汇聚新力量,符合金砖发展的现实需要,也是金砖各国的共同利益所在。

易卜拉欣指出,金砖机制引入了一种全新的全球治理模式,始终秉持“开放包容、合作共赢”的金砖精神,始终秉持国际公平正义,支持发展多边主义,成为推动全球治理变革的重要力量,金砖机制也因此对新兴市场国家和发展中国家产生强大向心力。中国积极参与金砖合作进程,努力引领推动金砖合作向前发展,为金砖机制的壮大及取得诸多务实成果做出重要贡献,体现了大国责任与担当,受到国际社会广泛赞誉。

专家学者纷纷表示,金砖扩员必将有力推进世界多极化和国际关系民主化势头,推动全球政治经济治理体系朝着更加公正合理的方向发展。对金砖新成员来说,加入金砖不仅能够带给这一机制更多力量,本国也得以借助这一平台在推动全球治理变革中发挥更大作用。

埃及苏伊士运河大学政治学教授纳赛尔·阿卜杜勒-阿勒将金砖扩员看作是金砖合作机制“朝着(促进)更公平分配资源的世界秩序迈出的具有影响力的一步”。埃塞俄比亚战略事务研究所高级研究员梅拉库·穆卢阿莱姆也认为金砖合作机制将加强“全球南方合作”,寻求更公平的世界治理,分享全球经济发展成果。

阿联酋阿布扎比执行办公室主任顾问易卜拉欣·哈希姆说,无论在地缘政治方面还是在经济方面,金砖合作机制都将加速全球多极化,增强多边主义,推动全球治理迈向新格局。阿联酋等国的加入将给这一进程增加动力。

卡西亚韦认为,阿根廷加入金砖将进一步激活该国资源优势,阿根廷在建立一个公正平等且有利于全球和平发展的国际秩序中将能发挥更重要的作用。

沙特阿拉伯旅游局8月8日发布声明说,沙特已推出多项便利中国游客的举措,力争实现到2030年吸引400万中国游客的目标,中国有望于2030年成为沙特第三大客源市场。这是沙特阿拉伯古城欧拉中拍摄的镜面艺术建筑“迈拉亚”。

本版图文均据新华社电

“无辜的孩子犯了什么罪!”

——重访美军空袭阿富汗平民现场

在阿富汗东部楠格哈尔省大山深处的赫萨拉克地区,倒塌多年的房屋废墟和残垣上大大小小的弹坑无言地讲述着战争的历史……距2021年8月30日美军撤离阿富汗即将满两年之际,新华社记者重返曾多次遭到美军空袭的赫萨拉克。对当地很多人来说,美军在这里犯下的暴行仍历历在目。

在当地村民哈吉·谢里夫·汗自建的土坯房边,汗向记者展示当年被爆炸震碎的玻璃和炮弹碎片在墙体、屋顶上留下的弹坑。“大约6架飞机从3个方向飞来,轰炸持续了3个多小时。村民们直到天亮才敢走出家门。”汗说,2019年3月9日凌晨3时许,美军

战机袭击了他们所在的纳赛尔希勒村,造成数十人丧生。

在这次袭击中,一枚炸弹落在了汗的弟弟纳扎尔·古勒家的院子里,全家13口人当场遇难,其中包括3个还不到3岁的孩子。

“那些无辜的孩子到底犯了什么罪!”说起被美军残害的亲人,汗满腔怒火,“他们对我们做的事情太可怕了,面对这种残酷的行为,我真的不知道该说些什么!”

采访中,数十名当地百姓走过来围在记者身边。他们对当时的惨剧仍记忆犹新。村民米罗对记者说,得知古勒遇难后,大家心如刀割,陆续来到古勒家查看情况。“我们看到房子已经被毁了,里面什么

都没有剩下。虽然大家都愤怒到了极点,但美军的炮火让我们不敢出声,也无能为力。”

美国布明大学战争成本项目报告说,美军在2017年放宽了对阿富汗空袭的交战规则,导致平民伤亡人数急剧增加。据统计,美军入侵阿富汗20年间,夺去了包括3万多平民在内的17.4万阿富汗人的生命,近三分之一阿富汗人沦为难民。

当前,阿富汗面临严重人道主义危机,普通民众连填饱肚子都困难,汗和家人也一直无力修复被美军炮火炸得伤痕累累的房屋。“不幸的是,到目前为止,甚至没有人过问我们的情况,也没有任何人道主义组织帮

助我们。”汗说。

美国总统拜登于2022年2月11日签署行政令,要求将阿富汗中央银行约70亿美元的在美资产均分,一半作为赔偿“9·11”事件受害者的资金来源。可时至今日,众多深受美军滥杀无辜之害的阿富汗民众却从未收到他们应得的道歉及赔偿。

美国入侵阿富汗20年,毁掉了无数人的前途。“我时常还能在村里见到在那场空袭中幸存下来的一个孤儿,虽然他已经长大,但看到飞机就会害怕。”汗泪水止不住涌出,“我仍然记得我们告诉他父母已经遇难的真相后,他眼里流露出的孤独和绝望。”



7月30日,在阿富汗楠格哈尔省赫萨拉克地区,一名村民指出美军空袭留下的痕迹。